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  Tenth Session, Commencing at 7.30 pm  

AUSTRALIAN BANKNOTES

   PRIVATE  BANK  ISSUES 

    

 

 2965* 
  Bill of Exchange,   G. Blaxcell, handwritten, Sydney, March 
20th 1812, two hundred and fi fty pounds, payable to Captain 
Joseph James, on or before 24th June 1812. Accompanied 
by a printed form of a notice of protest printed by George 
Howe, Sydney, 1813, signed by Ellis Bent, Judge Advocate 
of the Territory of New South Wales, showing that Blaxcell 
had not paid by 16th August 1813.   Stained at right hand 
side, good fi ne and extremely rare.  (2)  

 $2,500 

   2966 
  Bill of Exchange,   G. Blaxcell, handwritten, Sydney, March 
20th 1812, two hundred and fi fty pounds, payable to Captain 
Joseph James, on or before 24th June 1812. Accompanied 
by a printed form of a notice of protest printed by George 
Howe, Sydney, 1813, signed by Ellis Bent, Judge Advocate 
of the Territory of New South Wales, showing that Blaxcell 
had not paid by 16th August 1813.   Stained on right hand 
side, good fi ne and extremely rare.   

 $3,600 

    

 2967* 
  Jenkins,   William. No (  ) Sydney, (May) 18(12) W. Jenkins. 
I Promise to Pay the Bearer the Sum of One Shilling, on 
demand, in copper coin. 1s. (Wm Jenkins) (MVR type AW) 
on watermarked ribbed paper.   Minute "pin holes", small 
tear top edge, otherwise fi ne and very rare.   

 $6,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1887).  

This and most of the following lots from the above collection, originate from 
the collection of Dr G.H. Abbott, at whose auction at Lawson's in Sydney 
in 1943, they were purchased by Edward Wills who sold them on to W.G. 
Wright, probably via D. Raymond in about 1947. Abbott had displayed 
most and illustrated two or three in his report to the Australian Numismatic 
Society in July 1918.  

    

 2968* 
  Jenkins,   William. No (27) Sydney, (Dec 27) 181 (2). W. 
Jenkins I Promise to Pay to Bearer the Sum of One Shilling, 
on Demand (in currency) 1s. (Wm. Jenkins) (Percy Marks 
p.128) (MVR.type BW).   "Pin holes" some ink print faint, 
otherwise good fi ne and very rare.   

 $9,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1888). 

    

 2969* 
  Jenkins,   William. No (12) Sydney (Dec 27) 18(12) W. Jenkins 
I Promise to Pay the Bearer the Sum of One shilling, on 
demand, in copper coin. 1s. (Wm Jenkins) (MVR type AW) 
on watermarked ribbed paper.   Three corners cut almost 
round, "pin holes" otherwise nearly fi ne and very rare.   

 $4,500 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1889). 
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 2970* 
  Jenkins,   William. No (24) Sydney, (July? 15) 18(12) 
W Jenkins I Promise to Pay the Bearer the Sum of One 
shilling and Six-Pence, on demand, in copper coin. 1s. 6d. 
on watermarked ribbed paper. (Wm Jenkins) (MVR type 
AW).   "Pin-holes" and repaired tear bottom edge, cut high 
showing start of border for preceding note, otherwise fi ne 
and very rare.   

 $7,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1890).  

    

 

 2971* 
  Jenkins,   William. No ( ) Sydney (12) 18(12) W. Jenkins. I 
Promise to Pay the Bearer the Sum of Nine Pence on demand, 
in (    ) 9d (Wm Jenkins) (MVR type AW) on watermarked 
ribbed paper.   In tatters but set with backing paper, cut high 
showing guide to bottom of ornament border of preceding 
note, poor but previously unknown for this denomination, 
believed to be unique.   

 $1,500 

 Backing paper has script ink writing (top of a letter?) 29th July 1807 Court 
opened Classes Held in J (?).  

Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1886).  

    

 2972* 
  Jenkins,   William. No (27) Sydney, (April 29) 18(12) Wm. 
Jenkins. I Promise to Pay to Bearer the Sum of TWO 
SHILLING and SIXPENCE, in copper coin, on demand.  2s. 
6d. (Wm. Jenkins) (Percy Marks p.128 noted this specimen 
with error shilling instead of shillings) (MVR type BWm), on 
watermarked ribbed paper.   Has been torn through vertically 
and repaired with backing paper stuck on, otherwise very 
good and very rare, this variety unique.   

 $3,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1891). 

    

 2973* 
  Jenkins,   William. No(14) Sydney, (July 14) 18(12) W. Jenkins. 
I Promise to Pay the Bearer the Sum of Two Shillings and 
Six-Pence, on demand, in copper coin 2s. 6d. (Wm Jenkins), 
(MVR type AW), on thin watermarked ribbed paper.   Minute 
"pin-holes" otherwise full and fi ne, very rare, the number, 
day and month uncertain.   

 $9,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1892).  

    

 2974* 
  Jenkins,   William. No(17) Sydney, (July 17) 18(12) W. 
Jenkins. I Promise to Pay to Bearer the sum of Two Shillings 
and Six-pence, on demand, in copper coin. 2s. 6d. (Wm 
Jenkins) (MVR type AW, with guide line vertically between 
ornaments and text see MVR fi gure 22 similar for a shilling 
note, on watermarked ribbed paper.   Minute "pinholes" and 
two bottom edge tears on fold lines and tear in left edge 
otherwise a full note nearly fi ne and very rare.   

 $7,200 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1893).  
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 2975* 
  Jenkins,   William. No(27) Sydney, (July 27) 181 (2) W. 
Jenkins. I Promise to Pay to Bearer the Sum of Two Shilling 
& Six-pence, on Demand, in Copper Coin. 2s. 6d. (Wm. 
Jenkins) (MVR type BW). Singular shilling in error instead 
of plural shillings, on watermarked ribbed paper.   Minute 
"pinholes", a very full note, relatively clean and clear, nearly 
very fi ne and very rare, one of the fi nest known.   

 $9,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1894). 

    

 2976* 
  Mash,   Ann. No(6) Sydney, (March 6) 18 ( ) Ann Mash. I 
Promise to Pay the Bearer the Sum of One Shilling and Six  
Pence, on demand in copper coin. 1s 6d. (N6 Ann Mash). 
Date is probably 1812.   Complete, two minute "pin holes", 
contemporary ink numbers and writing on the back, by the 
issuer? watermarked ribbed paper somewhat faded print, 
otherwise nearly very fi ne and very rare, this denomination 
the only example known and is unpublished.   

 $16,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1895). 

    

 2977* 
  Hutchinson,   John. No (25) Sydney, (May 3) 181 (3) 
John Hutchinson. I Promise to Pay to Bearer, the Sum of 
One Shilling, in Copper Coin, on Demand. The last four 
words ruled out and Colonial Currency written in. 1s. (J. 
Hutchison).   "Pin holes" and faded slightly otherwise a full 
note, nearly fi ne and rare.   

 $8,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1896).  

    

 2978* 
  Hutchinson,   John. No(59) Sydney, (May 1st) 181 (3) John 
Hutchinson. Two Shillings & Six-Pence. I Promise to Pay to 
Bearer, the Sum of Two Shillings and Six-Pence, in Copper 
Coin, on Demand. The last four words ruled out and 
currency written in. 2s. 6d. (J. Hutchison). Watermarked 
ribbed paper.   Minor "pin holes" and edge tears otherwise 
good fi ne and rare.   

 $8,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1898). 

    

 2979* 
  Hutchinson,   John. No (79) Sydney, (May 8th) 181 (3) John 
Hutchinson. Two Shillings & Six-Pence. I Promise to Pay to 
Bearer, the Sum of Two Shillings and Six-Pence, in Copper 
Coin, on Demand. The last four words ruled out and currency 
written in. 2s.6d. (J. Hutchison) watermarked ribbed paper.   
Slightly faded but complete and good fi ne, rare.   

 $8,300 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1899).  

    

 2980* 
  Hutchinson,   John. No (27) Sydney, (May 1) 181 (3) John 
Hutchinson. Five Shillings. I Promise to Pay to Bearer, the 
Sum of Five Shillings, in Copper Coin, on Demand. The last 
fi ve words ruled out and replaced with currency. Five S. (J. 
Hutchison).   "Pin holes" slightly limp and faded otherwise 
fi ne and full, very rare with this denomination.    

 $8,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1900) previously Dr G.H. 
Abbott Collection from D. Raymond circa 1947.  
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 2981* 
  Kinsela,   Enoch. No (68#) Sydney, (23 April) 181 (3) Enoch 
Kinsela. I promise to Pay to Bearer the sum of one shilling, 
Currency, on Demand. 1s. (III En Kinsela) watermarked 
ribbed paper.   Frail but full, faded othwerwise good and 
very rare.   

 $3,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1901).  

    

 2982* 
  Kinsela,   Enoch. No (16#) Sydney, (10 May) 181(3) Enoch 
Kinsela. I Promise to Pay to Bearer the Sum of One Shilling, 
on Demand. One S, (III En Kinsela), watermarked ribbed 
paper, second type.   Pin holes and somewhat limp otherwise 
good fi ne and very rare.   

 $10,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1902).  

    

 2983* 
  Kinsela,   Enoch. No (11#) Sydney, (5 April) 181 93) Enoch 
Kinsela. I Promise to Pay to Bearer the Sum of One shilling 
& Six pence, Currency, on Demand. 1s. 6d. (III En Kinsela).   
Frail, large holes, paper as previous, very full on left, good 
and very rare.   

 $3,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1903). 

    

 2984* 
  Kinsela,   Enoch. No(66#) Sydney, (5th April) 181(3) 
Enoch Kinsela. I Promise to Pay to Bearer the Sum of One 
Shillings & Six pence, Currency, on Demand 1s. 6d. (III En 
Kinsela), the plate has plural shillings in error.   "Pin holes", 
watermarked and ribbed paper, slightly dirty otherwise 
good fi ne and complete, extremely rare if not unique of this 
variety.    

 $10,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1904) previously Dr. G.H. 
Abbott Collection, from D. Raymond circa 1947.  

    

 2985* 
  Kinsela,   Enoch. No (9#) Sydney. (13 April) 181 (3) Enoch 
Kinsela. I Promise to Pay the Bearer the Sum of One Shilling 
& Six pence, Currency, on Demand. 1s. 6d. (III En Kinsela) 
on watermarked ribbed paper.   Considerable "pin holes" 
otherwise full good fi ne and very rare.   

 $9,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1905).   

    

 2986* 
  Blaxcell,   Garnham, No (43) Sydney, (5 Novr) 181(4) 2s. 6d. 
GB 2s. 6d. On Demand, I promise to pay the Bearer, the Sum 
of Two Shillings and Six pence, Currency. G. Blaxcell. 2s. 
6d. (G. Blaxcell) second type form on ribbed watermarked 
paper.   Top left corner missing, otherwise good body to paper, 
good fi ne and rare.   

 $3,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1906).  
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 2987* 
  Dowling,   George. No (50) Sydney, (August. 20.ins) 1815 
FIVE SHILLINGS I Promise to pay to Bearer, on Demand, 
the Sum of FIVE SHILLINGS, Currency. Five S. (George 
Dowling), on left side ornaments and George Dowling 
vertically, watermarked ribbed paper.   Complete, minor "pin 
holes" otherwise nearly very fi ne and very rare.   

 $12,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1909).  

    

 2988* 
  Van Diemen's Land,   Lempriere & Company, four Spanish 
Dollars, Hobart Town, June 1823, No L 100, imprint 
engraved by S. Clayton Sydney, entered by C. Boucher and 
hand signed by T.J. Lempriere, red brown print on white.   
Right side frayed and torn away otherwise full and nearly 
fi ne, very rare being an uncrossed note not used as a court 
exhibit.   

 $5,000 

 Has been in a frame together with a newspaper photo clipping, as displayed 
by the owner, a direct descendant of Lempriere, whose family tree goes back 
to William the Conqueror's time in the Channel Islands. 

    

lot 3989

 2989* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (1 Nov) 
182(3) No (93). Six-pence. On Demand I Promise to Pay to 
Bearer, the Sum of Six-pence, Value received./Ent. (J. Weavell) 
JOHN WEAVELL,/Elizabeth street. dotted line vertically 
up left side (MVR type 3).   In tatters, stuck to thick backing 
paper, poor but rarely found in better condition.   

 $900 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1911).  

    

 2990* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (1 Nov) 
182(3) No. (59) One Shilling. I Promise to Pay to Bearer, 
on Demand, the Sum of One Shilling, Value received./Ent. 
(J. Weavell). JOHN WEAVELL,/Elizabeth street. dotted line 
vertically up left side (MVR type 3) printed on watermarked 
ribbed paper.   Ten pin-holes, torn along horizontal across 
note, old backing paper repair otherwise relatively clean 
nearly very fi ne and rare in this condition.   

 $2,400 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1912).  

    

 2991* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (Nov 5) 
182 (3) No. (35) One Shilling. I Promise to Pay to Bearer, 
on Demand, the Sum of One Shilling, Value recieved./Ent. 
(J. Weavell) JOHN WEAVELL,/ Elizabeth street. and dotted 
line vertically up left side (MVR type 3).   Paper clip rust mark 
on left side, backing paper quarter fold tear, pin holes, slight 
rust, otherwise clear and fi ne, rare.   

 $1,400 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1913).   
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 2992* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (5 Dec) 
182 (3) No. (32) One Shilling. I Promise to Pay to Bearer, on 
Demand, the Sum of One Shilling, Value recieved./Ent. (J. 
Weavell) JOHN WEAVELL,/Elizabeth street. and dotted line 
vertically on left side (MVR type 3).   Stuck to backing card, 
horizontal tear across otherwise clear, very good and rare.   

 $1,400 
 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1914).  

    

 2993* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (Jany 
1) 1824 No. (1) No. (1) On Demand, I Promise to Pay the 
Bearer, ONE SHILLING Value received./Ent. (J. Weavell) and 
three line ornamentation up left side (MVR type 4).    Note 
cut to right so name on left is off the note printed on plain 
thin paper, pin holes otherwise very fi ne and rare.   

 $4,200 
 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1915).  

    

 2994* 
  Weavell,   John, Van Diemen's Land. Hobart Town, (Jany 
1st) 1824. No. (45) No.(45). On Demand, I Promise to 
Pay the Bearer, ONE SHILLING, Value recieved./Ent. (J.F) 
(J. Weavell) JOHN WEAVELL,/Elizabeth street and three 
line ornamentation up left side (MVR type 4).   A full note 
printed on plain thin paper, pin holes, slight backing paper 
glue, paper clip rust mark on left otherwise nearly very fi ne 
and rare.   

 $4,400 
 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1916).  

    

 2995* 
  Robinson,   G.W., Hobart Town (Dec 15th) 1824 One Shilling 
I Promise to Pay the Bearer, on Demand ONE SHILLING 
Value received (   ) No (   ) One Shilling (G.W. Robinson)/ 
Ent. (GWR), vertically at left side G.W. ROBINSON Spread 
Eagle Tavern, Argyle street.   Torn and frail, stuck to backing 
paper but virtually the complete note, fair and very rare.   

 $1,500 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1917).  

    

 

 2996* 
  Stace,   Thomas, Hobart Town, (10 June) 1826. No.(93) On 
Demand, I Promise to pay the Bearer, Three-pence, In Spanish 
Dollars at 5s. each. (Type two ornamental border) (Thos 
Stace) Liverpool-street.   Printed on alphabet paper, very fi ne 
and rare, especially in this condition.   

 $5,500 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1918).  
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 2997* 
  Stace,   Thomas, Hobart Town, (3 July) 1826. No. (103) 
On Demand, I Promise to pay the Bearer, Three-pence, In 
Spanish Dollars at 5s. each. (ruled out and replaced with 
Currency) (Thos Stace) Liverpool-street.   Top of note cut high, 
top of sheet as Greek key pattern ornament starts with this 
note, printed on alphabet paper, two old tears bottom edge 
otherwise very fi ne and rare.   

 $4,400 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1919).   

   

  

lot 2998

 2998* 
  Stace,   Thomas, Hobart Town, (1 July) 1826. No. (190) On 
Demand, I Promise to pay the Bearer, Six-pence, In Spanish 
Dollars at 5s. each. (ruled out and replaced with Currency) 
(Thos. Stace) Liverpool-street. Type two ornamental border, 
printed on alphabet paper.   Paper clip rust on left otherwise 
very fi ne and rare.   

 $5,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1921). 

    

 2999* 
  Van Diemen's Land,   bill on the English Treasury, Commissariat 
Office, Hobart Town, 20 August 1823 (182 printed), 
No.145, to Capt. James Dixon, for £150.0.0, hand signed 
by Lt. Governor William Sorell and A. Moodie, black on 
white, unwatermarked paper, for presentation to Whitehall, 
London, engraved by Samuel Clayton (MVR illustrates a 
similar example Fig.12 [p.11-12]).   Extremely fi ne and very 
rare.   

 $12,500 

    

 3000* 
  Van Diemen's Land,   bill on the English Treasury, Commissariat 
Offi ce, Hobart Town, 11 August 1829, No.1344, to Mr. 
Stephen Adey, for £50.0.0, hand signed by A. Moodie, 
black on white, unwatermarked paper, for presentation to 
Whitehall, London, engraved by Samuel Clayton (MVR 
illustrates a similar example Fig.12 [p.11-12]).   Several small 
holes in the paper, very fi ne and very rare.    

 $7,500 
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 3001* 
  Promissory note,   £10, Hobart Town Van Diemen's Land, 
22nd March 1827, At sight Pay Mrs Martha Harris or her 
Order Ten Pounds Sterling and place the same to my Account 
as advised, To Mr. I.F.Groom, Merchant, Abchurch Lane, 
London, signed G Butler.   Very fi ne.   

 $500 
 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part).  

   3002 
  Promissory note,   £22.2.6, Hobart Town Van Diemens 
Land, 27th March 1830, At ten days sight pay to myself or 
order Twenty two pounds two shillings and six pence being 
the Amount of my half pay as a reduced Deputy Assistant 
Commissary General from 25 December 1829 to 24 March 
1830 as per Account and Affi davit transmitted herewith 
To William Sargent Esqr (copy), Agent for Commissariat 
Supplies, London, signed / P Roberts, DACG, endorsed on 
back with instructions, marked on front, (AB No.1).   Very 
fi ne.   

 $500 
 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3003 
  Promissory note,   £17.10.0, Hobart Town Van Diemens 
Land, 27th March 1830, At ten days sight pay to myself 
or order Seventeen Pounds ten shillings being the Amount 
of my Pension for loss of sight of my left eye as a Deputy 
Assistant Commissary General from 25 December 1829 
to 24 March 1830 as per Treasury Letter bearing date 2d 
August 1828 No.13084 25/7 and my affi davit for half pay 
this day transmitted To William Sargent Esqr, Agent for 
Commissariat Supplies, London, signed / P Roberts, DACG, 
endorsed on back with instructions, marked on front in red 
ink, A.B.No.1.   Good very fi ne.   

 $500 
 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3004 
  Promissory note,   £22.12.4, Hobart Town Van Diemens Land, 
29th September 1830, At ten days sight pay to my own order 
Twenty two pounds twelve shillings and four pence being 
the Amount of my Half Pay as a reduced Deputy Assistant 
Commissary General from 25 June 1830 to 24 September 
1830 as per Account and Affi davit transmitted herewith 
To William Sargent Esqr (copy), Agent for Commissariat 
Supplies, London, signed / P Roberts, DACG, endorsed 
on back with instructions, marked on front, (A.B.2).   Very 
fi ne.   

 $500 
 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

    

 3005* 
  Promissory note,   £17.10.0, Hobart Town Van Diemens 
Land, 29th September 1830, At ten days sight pay to my 
own Order Seventeen Pounds ten shillings being the Amount 
of my Pension for loss of sight of the left eye as a Deputy 
Assistant Commissary General from 25 June 1830 to 24 
September 1830 as per Treasury Letter bearing date 2nd 
August 1828 No.13084 25/7 and my affi davit for Half pay 
this day transmitted To William Sargent Esqr (copy), Agent 
for Commissariat Supplies, London, signed, P Roberts, 
DACG, endorsed on back with instructions, marked on front 
in red ink, (A.B.2).   Good very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3006 
  Third of Exchange,   Hobart Town, 26th Jany 1843, £83.11.8, 
at thirty days sight Pay this third of Exchange, fi rst and 
second  not paid to the order of Messrs Butler & son, for the 
sum of Eighty three Pounds eleven shillings and eight pence, 
Value Recorded as advised, endorsed on reverse, Remitted for 
Barber & Co / London, marked on front in red ink, Barber 
& Co, stationary with ornate scroll work at left, below, 
Sold By Carter & Bromley, Stationers, / 10 North side Royal 
Exchange / London.   Tear at top left edge, fi ne.   

 $450 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

    

 3007* 
  Third of Exchange,   £25.0.0 Sterling, Vandiemen's Land, 
Hobart Town, 8th January 1825, At ten days sight of this 
my third of Exchange (fi rst and second unpaid) please pay to 
Mr Gamaliel Butler or Order Twenty fi ve Pounds for value 
received as advised, To Thomas Leach Esq, Friday Street, 
London, signed Ann Leach, marked on front, (4) at top and 
at bottom in red ink, (4) H.L. / 1st Pd. Denmark Hill 12th 
Jany 1825 / 2nd ".   Very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part).  
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   3008 
  Third of Exchange,   £18.0.0 Sterling, Van diemen's Land, 
Hobart Town, 9th January 1826, After ten days sight of this 
my third of Exchange (fi rst and second of the same tenor 
and date unpaid) please pay to the Order of Mr G Butler 
Eighteen Pounds Sterling on Account of Pension due to me 
as the Widow of the late Quarter Master William Leach 
Royal Artillery Drivers at the rate of £36 per annum from 
1st July 1825 to 1st January 1826, To Messrs Greenwood 
& Cox, Paymasters, Royal Artillery Drivers, London, signed 
Ann Leach, marked on front, (9) at top in red ink and at 
bottom in red ink, (9) H.L. / Pd. Denmark Hill 18th Jany 
1826, endorsed on back, Pay.   Very fi ne.   

 $550 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part).  

   3009 
  Third of Exchange,   Hobart Town, May 1st 1829, £150, 
at thirty days sight of this my third of Exchange, fi rst and 
second of same Tenor and Date unpaid, Pay to the Order 
of Gamaliel Butler Esquire, for the sum of One hundred & 
fi fty pounds S.G, signed by Thomas Dutton,  marked (28) 
at top edge and marked in red ink, I.F.G (28) and also 1st 
By/ 2nd By, stationary with ship within circle and ornate 
scroll work top and bottom, below, Book, Hobart Town.   
Good very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

    

 3010* 
  Third of Exchange,   Hobart Town, August 12th 1829, £100, 
at thirty days sight of this my third of Exchange, fi rst and 
second of same Tenor and Date unpaid, Pay to the Order of 
Gamaliel Butler Esq, for the sum of One Hundred Pounds 
sterling, signed by J A King to Mrs Sarah King, endorsed on 
reverse by I.T.Groom, marked (31) at top edge and marked 
in red ink, I.F.G (31) and also 1st By/ 2nd By, stationary with 
ship within circle and ornate scroll work top and bottom, 
below, Book, Hobart Town.   Small left bottom edge hole 
and small tears on right edge but very clear, neat writing 
and very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part).

Gamaliel Butler entered the legal profession in London in 1801 and came to 
Hobart Town in 1824. He became a director of the Bank of Van Diemen's 
Land in 1829 and soon became a successful businessman owning large 
properties throughout Van Diemen's Land. Three of his sons also entered 
the legal profession which he established with a R.W.Nutt. This fi rm became 
known as Butler, Nutt and Butler and continues to practise today.  

   3011 
  Third of Exchange,   Hobart Town, Sept 28th 1830, £150, 
at thirty days sight of this my third of Exchange, fi rst and 
second of same Tenor and Date unpaid, Pay to the Order 
of B.B.Thomas Esq, for the sum of Five hundred pounds 
SG, signed by Thomas Dutton, marked (43) at top edge 
and marked in red ink, I.F.G (43) and also 1st By/ 2nd By, 
signed on back by B B Thomas and initials I.F.G, stationary 
with ship within circle and ornate scroll work top and 
bottom, below, Book, Hobart Town.   Angled left edge clip, 
very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3012 
  Third of Exchange,   Hobart Town, Jany 12th 1832, £400.0.0, 
at thirty days after sight of this my third of Exchange, fi rst 
and second of same Tenor and Date unpaid, Pay to the 
Order of Gamaliel Butler Esq, for the sum of Two Hundred 
Pounds, endorsed on reverse by I.F.G / 1st Eliza / 2nd D. 
Owen, marked (48) at top edge and marked, I.F.G (48) and 
also 1st By/ 2nd By, stationary with ship within circle and 
ornate scroll work top and bottom, below, Book, Hobart 
Town.   Ink faded, otherwise fi ne.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3013 
  Third of Exchange,   Hobart Town, 7th April 1832, £200.0.0, 
at thirty days after sight of this my third of Exchange, fi rst 
and second of same Tenor and Date unpaid, Pay to the Order 
of Gamaliel Butler Esq, for the sum of Two Hundred Pounds, 
endorsed on reverse by I.T.Groom, marked (52) at top edge 
and marked in red ink, I.F.G (52) and also 1st By/ 2nd By, 
stationary with ship within circle and ornate scroll work top 
and bottom, below, Book, Hobart Town.   Fine.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

   3014 
  Third of Exchange,   Hobart Town, 22nd Feby 1841, £60, at 
thirty days sight of this third of Exchange, fi rst and second 
of same Tenor and Date unpaid, Pay to the Order of G. 
Butler Esq, signed by John Dunn, signed on front in red ink, 
A.Butler for Mrs B, stationary with ship within circle and 
ornate scroll work top and bottom, below, Book, Hobart 
Town.   Very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 
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 3015* 
  Third of Exchange,   Hobart Town, October 19th 1842 for 
£68.4.4, at thirty days sight, replacing past second not paid, 
signed by Geo Thomas to Messrs James Staneston, London, 
back endorsed by J Butler, Pay I F Groom or Order, front 
signed in red by I F Groom, scroll design at left, printed 
below 'Sold by Carter & Bromley, Stationers, / 10 North 
side Royal Exchange, / London' .   Very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 (lot 2956, part).  

    

 3016* 
  The Bank of Australasia,   No. 1297, Third of Exchange, 
Hobart Town, Nov 18th 1842, £300.0.0, at thirty days after 
sight of this Third of Exchange, First and Second of the same 
tenor and date being unpaid pay to the order of I.F.Groom 
Esq Three Hundred Pounds Sterling value received, endorsed 
on reverse, 1st I.F.Groom per Sovereign / 2nd do per Sultan, 
marked on front in red ink, I.F.Groom, stamp at top, Issued 
At 2 Pr. Cent Premium, stationary with B of A within ornate 
oval frame within decorative scrollwork design, paper with 
watermark of scalloped edge with Bank of Australasia cross 
centre.   Very fi ne.   

 $550 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 lot 2956 (part). 

    

 3017* 
  Promissory note,   (New South Wales - later Queensland) 
Moreton Bay, Kangaroo Point, one shilling-1849 unused, 
imprint "J. Swan, Printer, Brisbane"; size 198mm x 63mm, 
black print on light green paper (Percy Marks p.140).   Stuck 
to backing paper, otherwise very fi ne and extremely rare.    

 $12,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1922) previously Dr. G.H. 
Abbott and E. Wills Collections, from D. Raymond, circa 1947.  Illustrated 
in the report of the ANS in July 1918. 

    

 3018* 
  Darling Downs,   one pound, Stowbridge 1st Nov 1851, 
No.56, pay Thos. Nicholson (order) on account of 
R.Campbell, Tertius, Esq., Circular Quay, Sydney, signed 
J.DeLacy Moffatt.   Torn in half and repaired, three small 
holes, one cm tear bottom of note, glue stain, otherwise 
fi ne.   

 $2,000 

    

 3019* 
  Ellis Read & Co.,   Albert River, Gulf of Carpentaria, 
Queensland, one pound, Burketown (1 Aug) 186(6) No(86), 
pay No (three) to the Australian Joint Stock Bank, Bowen. 
Imprint "Engd. by T. Ham & Co. Brisbane. Ink rubber stamp 
Commercial Banking Company Sydney in oval, crossed 
1432 and signed John Frazer & Co in script on back (MVR 
p.44).   Frayed edges and pin holes otherwise very fi ne and 
very rare.    

 $6,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Sale 89, lot 1923) previously D. 
Raymond, E. Wills and Dr. G.H. Abbott Collections. 

    

 3020* 
  Bukulla Vineyards,   one pound, hand adjusted to £6.10.0 Sept 
6 1870, No 212 (MVR type 1c) with adhesive duty stamp 
on front top left, crossed and with CBC ink rubber stamp.   
Torn in centre, otherwise fi ne.   

 $900 
 Ex W.J.D. Mira Collection. 
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 3021* 
  Bukkulla Vineyards,   McIntyre River, Inverell, one pound, 
Nov 26/(18)70, No 228, Pay "Nash", by Messrs. Wyndham/
Dalwood Vineyards/Branxton N.S.W., imprint De Gruchy 
& Leigh, SC Sydney, clear watermark "Whatman", cross 
cancelled by hand in black ink with "Paid/April 6/Received/
from Clark Orman" (MVR type 1c.).   Small piece missing 
top right corner and minor interruptions to bottom edge, 
otherwise fi ne and rare.   

 $800 

 Ex W.J.D. Mira Collection. 

    

 3022* 
  Bank of Australia,   share certifi cate for one hundred pounds 
sterg., No 2037, issued to Thomas de la Condamine 1st July 
1833, imprint S. Clayton Sct. printed in black ink on vellum 
by W. M. Moffi tt.   Good very fi ne and very rare.   

 $5,000 

 This bank was established by John Macarthur in 1826 with William Henry 
Mackenzie as cashier after an exclusive subscription of 1000 £100 shares. In 
early years it was an aggressive competitor to the Bank of N.S.W. However, 
the bank failed during the banking crisis in 1843 because of heavy over-
lending. (See MVR pp64-5.) 

    

lot 3023

 3023* 
  Bank of New South Wales,   Certifi cate on vellum for one 
share of Bank Capital Stock, one hundred pounds sterling. 
"Samuel Terry" 31 May 1832, No 141, signed Richard Jones 
President, Pde. ..., John B Bettington Directors, entered J.H. 
Potts, crossed "received in full" transferred on back to Mr 
John Malcolm, signed by executors including Rosetta Terry, 
Bank Transfer 12th May 1838 J.Black. Printed by Wm Moffi t 
(no imprint).   Good very fi ne and rare.   

 $1,250 

    

 3024* 
  Commercial Banking Company of Sydney,   certifi cate on 
paper for one share of Bank Capital Stock, one hundred 
pounds sterling. "John Malcolm" 22nd January 1836, No 
1774, signed by Directors Thomas Marsden, R. Merry, et 
al., imprint W. Moffi t Sc.   Toned and water stained, otherwise 
nearly extremely fi ne and rare.    

 $1,500 

    

 3025* 
  Bank of New South Wales,   engraved copper printing plate 
for fi ve pounds Victoria, Mount Alexander Agency 15(5-) 
(MVR type 6b; fi gure 75, page 77).   Very fi ne, very rare and 
historically important.   

 $15,000 

 Mount Alexander was near Castlemaine and the notes were used as payment 
for gold from the goldfi elds. 
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 3026* 
  Bank of Victoria,   one pound, Melbourne Nov 25 1909 (red 
ink hand stamp) No D076252 (MVR 3c) R R at top (for 
Reconstitute).   Slight tear at top of centre fold otherwise very 
good and very rare.   

 $35,000 

    

 3027* 
  The Oriental Bank Corporation,   one pound, Sydney, July 1st 
1880, 614669 (MVR 1c).   Fully signed, issued note, rough 
edges and general weakness, otherwise very good.   

 $10,000 

   3028 
  The Provincial and Suburban Bank Limited,   fi ve pounds, 
Melbourne 18 - No. 047243919 (MVR. type 2a).   Large 
edge tears, very fragile, and very weak body and heavy fold 
deterioration, unissued form, otherwise fair-good.   

 $750 

   3029 
  The Provincial and Suburban Bank Limited,   fi ve pounds, 
Melbourne 18 - No. 03919 (MVR. type 2a).   Large edge tear, 
rusting and other tears, unissued form with added signature 
and dated after bank liquidation, otherwise fair-good.   

 $450 

    

part

 3030* 
  The Provincial and Suburban Bank Limited,   fi ve pounds, 
issued at Melbourne, no.08733 dated June 12th 1894, signed 
I.B.Anderson, consecutive no.08734 dated May 14th 1893, 
signed A.B.Mansfi eld, no.08795 dated June 3 1894, signed 
I.B.Anderson, all dates and signatures well aged and appear 
to be contemporary but spurious as bank failed in 1879.   All 
notes with rust spots, the second note more so affected, all 
notes heavily creased and with tattered edges and the last 
two notes with some small holes, poor - good.  (3)   

 $1,500 

   3031 
  Derwent Bank,   Hobart Town, cheques (2) both different 
types, one dated 21st March 1834, the other dated Dec 2, 
1836, white paper with ornate scroll pattern at left side with 
name beside vertically, Derwent Bank, both notes endorsed 
on back.   First note with small tear at bottom centre edge and 
a pin hole, second note with pin hole, good very fi ne.  (2)  

 $100 

   3032 
  Bank of New South Wales,   specimen circular note for ten 
pounds sterling Sydney, 18-, no "A" perforated "Specimen/C. 
Skipper & East" in two lines lower right; also twenty dollars, 
Fraser/Evans (1993) uncut vertical pair (McD.U5).   Nearly 
uncirculated.  (2)  

 $280 

 The fi rst ex Noble Numismatics Sale 73 (lot 2861).  

   3033 
  The Bank of New South Wales,   second of exchange, 
Castlemaine, VIC, £10 23.3.1864; The Commercial Bank 
of Australia Ltd. deposit receipt at call, Footscray, VIC 18..   
Very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $100 

   3034 
  The City Bank of Sydney,   187_., bank logo/vignette at left, 
unissued cheque.   Good very fi ne and scarce.   

 $100 

 The bank was incorporated in NSW on 9th Febuary 1863. It opened for 
business on 1st Febuary 1864. 

   3035 
  The City Bank of Sydney 187-.   Sydney Branch, bank logo/
vignette at left unissued cheque; The Commercial Bank of 
Australia Ltd, Melbourne Branch 19...; The English Scottish 
& Australian Bank Limited, Moss Vale Branch 19.. unissued.   
Very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $100 
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   3036 
  Commercial Banking Company of Sydney,   Limited, 
Townsville branch, fi xed deposit credit for £25.0.0 dated 
26th April 1895, interest of 3 1/2 per cent with hand written 
details on back, vignette of Bank in top centre.   Very fi ne.    

 $80 

   3037 
  English Scottish & Australian Chartered Bank,   second of 
exchange, Adelaide 186-. unissued; cheque, Clare £30, 
7.10.1914, for (the) District Council of Hutt & Hill Rivers; 
another Clare, £200, 23.5.19 (on deposit for 24 months).   
First item rare, very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $100 

   AUSTRALIAN  BANKNOTES 

   COMMONWEALTH  ISSUES - PRE  DECIMAL 

    

 3038* 
  Ten shillings,   Collins/Allen (1915) N531664N (R.2c).   
Cleaned, somewhat faded, one miniscule pin-hole otherwise 
nearly very fi ne and rare.   

 $8,000 

    

 3039* 
  Ten shillings,   Collins/Allen (1915) M479922H (R.2d).   
Multiple folds, otherwise a natural nearly fi ne note and rare 
in this condition.   

 $4,000 

    

lot 3040

 3040* 
  Ten shillings,   Collins/Allen (1915) M277850A (R.2d).   Repair 
to top edge, a full note, very fi ne or better and  rare.   

 $3,000 

    

 3041* 
  Ten shillings,   Cerutty/Collins (1918) N277409C (R.3b).   
Limp paper, fi ne.   

 $2,400 

   3042 
  Ten shillings,   Cerutty/Collins (1918) M824970P (R.3b).   
Repaired tear left edge (one cm) otherwise limp very good.   

 $400 

   3043 
  Ten shillings,   Cerutty/Collins (1918) M745728R (R.3b).   
Small piece missing at bottom edge, holes and foxing, 
otherwise fl attened, poor.    

 $80 

    

 3044* 
  Ten shillings,   Miller/Collins (1923) A/6 231349 (R.4).   
Flattened of folds, very good - fi ne.    

 $1,500 

   3045 
  Ten shillings,   Miller/Collins (1923) A/20 146407 (R.4).   
Several pinholes, very good.   

 $800 

    

 3046* 
  Ten shillings,   Kell/Collins (1926) A/40 588536 (R.5).   
Repaired tear (1cm) left edge, fl attened, otherwise extremely 
fi ne and rare in this condition.   

 $8,000 
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 3047* 
  Ten shillings,   Kell/Collins (1926) A/32 412902 (R.5).   
Flattened and toned, otherwise nearly very fi ne and very 
scarce in this condition.   

 $4,000 

    

 3048* 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/62 723446 
(R.7).   Good extremely fi ne and rare thus.   

 $8,000 

    

 3049* 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) B/32 899641 
(R.7).   Folds and creases, crisp original good very fi ne and 
scarce in this condition.   

 $4,600 

    

 3050* 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/63 885836 
(R.7).   Nearly extremely fi ne and scarce.   

 $3,000 

    

 3051* 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/67 390688 
(R.7).   Flattened of folds, nearly very fi ne.   

 $800 

    

 3052* 
  Teb shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/60 998221 
(R.7).   Some toning, possibly cleaned, otherwise nearly very 
fi ne.   

 $400 

   3053 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/76 097563, 
B/23 076180 (R.7) (2); Riddle/Sheehan (1933) C/19 722718 
(R.9).   First note with several folds and two holes, cleaned, 
fl attened and trimmed, second note with several rust marks, 
severely cleaned and trimmed with folds and creases, third 
note with creases and folds, dirty, bottom edge trimmed but 
still some marks, poor - nearly very good.  (3)  

 $250 

   3054 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1933) B/41 958189 (R.8b).   
Small piece missing from right edge, otherwise very good.    

 $150 

    

 3055* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1933) C/8 991536 (R.9).   
Some handling creases and centrefold otherwise original 
crisp good extremely fi ne and very rare in this conditon, one 
of the fi nest known.   

 $15,000 
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 3056* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/66 608973 (R.10).   
Crisp and fl at, nearly uncirculated, only slightest traces of 
handling, an excellent type note and rare in this condition.    

 $8,000 

    

 3057* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/36 850429 (R.10).   
Nearly extremely fi ne.   

 $750 

    

 3058* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/32 939107 (R.10).   
Good very fi ne.   

 $600 

   3059 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/41 601234 (R.10).   
Some foxing, small tear at centre top edge, very good.    

 $100 

    

 3060* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/82 295197 (R.11).   
Crisp original body, nearly uncirculated.    

 $3,000 

    

 3061* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/83 718760 (R.11).   
Paper clip rust marks otherwise crisp good extremely fi ne.   

 $500 

   3062 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/95 576221 (R.11), 
Sheehan/McFarlane (1939) F/18 610401 (R.12), Armitage/
McFarlane (1942) G/44 845113 (R.13).   Cleaned, folds and 
fi rst two notes trimmed, good - fi ne.  (3)   

 $100 

    

 3063* 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/49 902102 
(R.12).   Nearly uncirculated and rare in this condition.   

 $1,500 
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 3064* 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/22 494419 
(R.12).   Centrefold, crisp fl at paper, ink mark on back, 
extremely fi ne.   

 $600 

    

 3065* 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/90 281255 
(R.12).   Crisp full body, two vertical folds, two corner folds, 
otherwise good extremely fi ne.   

 $350 

   3066 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/19 776907 
(R.12).   Toned area top centre, otherwise fl at extremely 
fi ne.   

 $300 

   3067 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/8 909115 (R.12).   
Good very fi ne.   

 $200 

   3068 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/95 147302, F/17 
741571, E/98 686386 (R.12).   Very good - good fi ne.  (3)  

 $200 

   3069 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/14 920933 (R. 
12); Armitage/McFarlane (1942) G/74 530012 (R.13); 
Coombs/Wilson (1952) B/47 022426 (R.15).   Extremely fi ne 
- good extremely fi ne.  (3)  

 $700 

   3070 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/22 316824 
(R.12); Coombs/Wilson (1961) AH/41 871992 (R.17).   Very 
fi ne; uncirculated.  (2)  

 $440 

   3071 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/67, E/80 (R.12) 
(2), Armitage/McFarlane (1942) F/34, 42, 57, G/18, 46, 67 
(R.13) (6), Coombs/Wilson (1952) B/11, 40, 45, 46 (R.15) 
(4).   All notes cleaned and fl attened, G/67 has two diagonal 
corners missing, F/57 is very fi ne, many of the rest trimmed, 
poor - fi ne.  (12)  

 $100 

   3072 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/1 394950 (R.12), 
Armitage/McFarlane (1942) F/25 939007 (R.13).   Creases, 
folds and fl attened, the fi rst note with a few small spots, 
good - good fi ne.  (2)  

 $90 

   3073 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F11 - F23 (R.12) 
(18), Armitage/McFarlane (1942) F25 - F45 (R.13) (13); 
One pound, Sheehan/McFarlane (1938) P22-P74 (R.29) 
(10), Armitage/McFarlane (1942) P77-P96, (13), H0-H70, 
(37), includes two notes joined and one radar number, H/43 
602206 (R.30); ten pounds, Sheehan/McFarlane (1940) V/3 
881397 (R.58).   Almost all notes severely affected by water, 
poor, a few good - fi ne.  (92)  

 $200 

   3074 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) to ten pounds, 
Coombs/Wilson (1954) (R.12, 15, 29, 32, 34b, 50, 62).   
Poor - very fi ne.  (7)  

 $100 

   3075 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/12 484520 
(R.12); one pound, Armitage/McFarlane (1942) H/59 
894260 (R.30a); Universal Currency Bond, one point, 
Captain Cook's portrait, issued by Universal Currency 
Corporation, Sydney.   First note grubby along top edge with 
minor foxing, vertical and horizontal creasing, fi ne, second 
note with much foxing and multiple creasing, good, last 
note good fi ne.  (3)  

 $100 

   3076 
  Ten shillings to ten pounds,   an accumulation, ten shillings 
(7) R.12, 15, 16 (2), 17 (3); one pound (4) R.33, 34a (2), 
34b; fi ve pound (3) R.50; ten pounds (R.62); world notes 
(14) includes New Hebrides, fi ve hundred francs (P.60d), 
New Zealand, one pound (P.159d) (2), Fiji, one, two and fi ve 
dollars (P.81, 82, 83). Almost all notes soiled and creased, 
the fi rst two notes and one R.  17 with edge tears, the last note 
with inked initials on front, Australian notes overall good 
- fi ne, the world notes, good - good very fi ne.  (29)  

 $160 
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 3077* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/30 086030/1 
(R.13) consecutive pair.   Uncirculated and scarce.  (2)   

 $1,400 

    

 3078* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/33 959948 
(R.13).   Crisp original body, virtually uncirculated.    

 $750 

    

 3079* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/45 984505/6 
(R.13) consecutive pair.   Crisp fl at uncirculated.  (2)  

 $500 

   3080 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/29 143737 
(R.13).   Flattened of horizontal centrefold, crisp, extremely 
fi ne.    

 $250 

   3081 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/28 802129 
(R.13).   Flattened of folds, otherwise good very fi ne.   

 $100 

   3082 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/66 021713 
(R.13); Coombs/Wilson (1952) B/47 282662 (R.15).   Folds, 
good very fi ne; nearly uncirculated.  (2)  

 $120 

   3083 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/49 824288 
(R.13), Coombs/Wilson (1961) AG/01, AH/16 (R.17); 
Ceylon, fi fty cents, 1st June 1948 (P.45a).   First note with 
creases and folds but still with some original body, very fi ne, 
second and third notes poor, last note is fi ne.  (4)  

 $150 

   3084 
  Ten shillings and one pound,   Armitage/McFarlane (1942) 
(R.13, 30b); also India, one rupee, 1935 (P.14) and 
Philippines, Victory peso (P.94).   Very good - very fi ne.  (4)  

 $50 

    

 3085* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) A/85 229104 (R.15).   
Crisp original body, uncirculated.    

 $800 

    

 3086* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/46 940659 (R.15).   
Nearly uncirculated.    

 $500 

   3087 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/3 913661 (R.15).   
Nearly uncirculated.   

 $80 

   3088 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/5 387541 (R.15).   
Nearly extremely fi ne.   

 $100 
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   3089 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/1 031101 (R.15).   
Flattened of folds, good very fi ne.    

 $250 

   3090 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/21 572138 (R.15).   
Folds, very fi ne.    

 $150 

    

 3091* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AE/37 581507 (R.16).   
Uncirculated.   

 $250 

   3092 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AC/75 088992, AD/38 
996009 (R.16).   Centrefold, otherwise good extremely fi ne.  
(2)  

 $320 

   3093 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AE/03 550898, AE/14 
921819 (R.16).   Both notes with folds and creases, both have 
some small dirty spots on front, the latter with two small tone 
spots, otherwise both crisp and nearly extremely fi ne.  (2)  

 $100 

   3094 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AD/90 018688 (R.16), 
(1961) AG/69 614685, AH/50 469529, AH/62 272412 
(R.17) (3).   Each note with a few minor blemishes or creases, 
otherwise nearly extremely fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $100 

   3095 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AE/41 (R.16), (1961) 
AF/56, AG/16, 33, 54, 79, AH/30 (R.17) (6); One pound, 
Coombs/Wilson (1953) HB/73, HC/07 (R.33) (2), (1961) 
HJ/74, HJ/75, HK/07 (R.34a) (3). One ten shillings and two 
of the pound notes mounted in a photo frame, one R.  17 ten 
shillings has rust stains, the rest poor - very good.  (12)   

 $60 

   3096 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/43 803882 (R.17).   
Uncirculated.    

 $200 

   3097 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/39 222582/3 
(R.17) consecutive pair.   Crisp fl at virtually uncirculated.  
(2)  

 $250 

    

 3098* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/11 062505/10 
(R.17) six consecutive notes.   Choice fl at uncirculated.  (6)  

 $2,500 

   3099 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/51 070689, AH/60 
749785 (R.17).   Nearly uncirculated - uncirculated.  (2)  

 $300 

    

 3100* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/63 352911/5 
(R.17) consecutive run of fi ve notes.   Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (5)  

 $1,000 

   3101 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AF/66, 85, 91; 
AG/26, 30 (2), 31 (2), 37, 46, 62, 67, 71, 72; AH/14, 17, 
19, 25, 39 (2), 43 (2), 50 (R.17).   Nearly very fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (23)  

 $500 

   3102 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AF/40, 54, 57, 
62 (3, one is 000304), 63, 68, 69, 75 (2), 78, 86, 91 (4), 93, 
94 (2), 95, 96, 97, 98 (R.17).   Fair - good very fi ne.  (24)  

 $100 
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   3103 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AF/69, 76, 
79, 84 (2), 91 (2), 95, 96; AG/01 (2), 10 (2), 26, 27, 33 (2), 
41, 42 (2), 46 (2), 47 (7), 50, 52 (4), 59, 61 (6), 62, 67 (2), 
72 (4), 76, 80 (2), 95 (4), 98; AH/00, 01, 02, 03 (6), 04 (2), 
07, 08 (2), 09, 13, 14 (7), 16 (7), 17, 23, 25 (3), 26 (3), 27, 
30 (2), 36 (2), 38 (4), 39 (5), 40, 50 (2), 51 (4), 53 (2), 55 
(6) (R.17).   Good fi ne - nearly extremely fi ne.  (123)  

 $1,000 

   3104 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AG/01 (2), 
02, 04 (4), 07 (5), 08, 10 (6), 11 (4), 14 (5), 15 (8), 16 (6), 
17, 18 (8), 20 (8), 26 (8), 27 (11), 30 (9), 31 (11), 32, 33 
(9), 34, 35, 36, 37 (6), 38 (2), 39 (8), 41 (24), 42 (14), 43, 
44 (27) (R.17).   Poor - very fi ne.  (193)  

 $500 

   3105 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AG/46 (28), 
47 (16), 48 (5), 49 (15), 50 (8), 51 (4), 52 (13), 53 (5), 56 
(2), 61 (14), 62 (5), 67 (7), 70, 71 (2), 72 (6), 73 (2), 75, 76 
(5), 79 (6), 80 (7 including 088000), 81 (5), 83, 86 (6), 87 
(3), 91 (5), 92 (3), 93, 94 (7), 95 (14), 97 (3), 98 (13)(R.17).   
Poor - good very fi ne.  (213)  

 $550 

   3106 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes AH/00 (3), 01 
(4), 02 (15), 03 (8), 04 (3), 07 (4), 08 (11), 09 (5), 13 (3), 
14 (13), 15 (9), 16 (16), 17 (8), 18, 19 (3), 20 (9), 25 (9), 
26 (13), 27, 28, 29, 30 (12), 31 (5), 36 (12), 37 (4), 38 (13), 
39 (12), 40 (2), 41 (2), 43 (5), 50 (11), 51 (4), 52, 54 (2), 55 
(6), 59, 60 (R.17).   Poor - good very fi ne.  (233)   

 $600 

   3107 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/87 996699 (R.17) 
radar number.   Some minor dirt staining otherwise very good 
with original body to paper.   

 $80 

   3108 
  Ten shillings,   one, fi ve and ten pounds, Coombs/Wilson 
(1961) AH/42 375963 (R.17), HK/43 723073 (R.34b), 
TC/98 654615 (R.50), WA/60 647272 (R.63).   Very fi ne 
- nearly uncirculated.  (4)  

 $1,400 

   3109 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/68 175393, AG/99 
988256, AH/62 276688 (R.17); one pound, Armitage/
McFarlane (1942) H/55 588311 (R.30a), Coombs/Wilson 
(1961) HJ/55 424116, HK/30 361067 (R.34a).   Fine - 
uncirculated.  (6)  

 $300 

   3110 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/91 258763 (R.17); 
one pound (1961) (R.34b [2]); fi ve pounds (1954) (R.49 [3]).   
Good - nearly extremely fi ne.  (6)  

 $200 

   3111 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/50 541510, AG/94 
615515, AH/62 249276 (R.17); one pound, Riddle/Sheehan 
(1933) N/25 546431 (R.28).   The fi rst note very fi ne, third 
note nearly fi ne, last note with foxing and fi ne.  (4)   

 $120 

   3112 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/60; one pound, 
Coombs/Wilson (1952) X/55 (R.31); fi ve pounds, Coombs/
Wilson (1960) TC/29 (R.50); ten pounds, Coombs/Wilson 
(1952) V/24 (R.61) (2), (1960) WA/35 (R.63).   All notes 
trimmed, the second, third and one V/24 have foxing/rust 
spots, the other V/24 has one corner damaged, overall poor 
- very fi ne.  (6)   

 $100 

   3113 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/41 952530 (R.17); 
one pound, Coombs/Wilson (1961) HI/65 415898 (R.34b); 
Government Savings Bank of New South Wales cheque, 
1920's period, unused; Japanese invasion money, one pound 
for Oceania; Netherlands Indies, one gulden, 1943; Russia, 
ruble, 1898 (2), three rubles, 1905 (2), fi ve rubles, 1909 (3), 
ten rubles, 1909 (2), fi fty rubles 4% bond, 1914; Timor, fi ve 
avos, 1940 (P.12).   The ten shillings has two pin holes, the fi rst 
two notes with centrefold but crisp, good very fi ne - nearly 
extremely fi ne, the rest fi ne - extremely fi ne.  (16)   

 $120 

   3114 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/42 364659 (R.17); 
world notes, mostly Dutch East Indies including Japanese 
occupation issues and also a U.S.A.   Federal Reserve fi ve 
dollars, 1969.  One world note damaged, the rest fi ne - very 
fi ne, the ten shillings with foxing otherwise very fi ne. (13)  

 $40 

    

 3115* 
  One pound,   Collins/Allen (1913) No T509340 (R.18c).   
Flattened of folds, 4 mm tear at top of note, trimmed, fi ne.   

 $6,700 

    

 3116* 
  One pound,   Collins/Allen (1913) No 474803 S (R.18d).   
Top edge repair, minor weaknesses and folds, otherwise a 
full note, fi ne or better and rare.   

 $2,400 
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   3117 
  One pound,   Collins/Allen (1913) No 495255 P (R.18d).   
Heavy folds, some repairs, otherwise very good or better 
and scarce.   

 $1,200 

    

 3118* 
  One pound,   Collins/Allen (1913) A025799J (R.18e).   Full, 
original bodied note with good colour, good very fi ne and 
rare in this condition, an excellent type note.   

 $12,000 

   3119 
  One pound,   Cerutty/Collins (1918) D 757510 A (R.21).   
Nearly fi ne.   

 $650 

    

 3120* 
  One pound,   Cerutty/Collins (1918) C671609A (R.21).   
Horizontal and vertical folds, slight creasing, original crisp 
body, nearly very fi ne.   

 $600 

    

 3121* 
  One pound,   Cerutty/Collins (1918) C714803Q (R.21).   
Flattened of folds and creases otherwise reasonable colour, 
nearly very fi ne.   

 $500 

   3122 
  One pound,   Cerutty/Collins (1918) D 399351 H (R.21).   
Severely trimmed on all sides, one 10mm long thin hole, 
cleaned and fl attened, otherwise fi ne.    

 $100 

    

 3123* 
  One pound,   Kell/Collins (1926) H/67 718136 (R.24).   
Pinholes, otherwise good extremely fi ne and rare in this 
condition.   

 $6,000 

    

 3124* 
  One pound,   Kell/Collins (1926) H/67 569896 (R.24).   Good 
very fi ne and rare in this condition.    

 $3,000 

   3125 
  One pound,   Kell/Collins (1926) H/63 080666 (R.24), 
Riddle/Heathershaw (1927) K/25 370000, K/68 839996 
(R.26) (2).   All notes cleaned, fl attened and trimmed, the 
fi rst harshly and with a small tear at top edge and left side 
corner, good - fi ne.  (3)   

 $150 

   3126 
  One pound,   Kell/Heathershaw (1927) H/87 560465 (R.25).   
Cleaned and fl attened, 4mm tear in top margin, otherwise 
nearly fi ne.   

 $200 

    

 3127* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) J/4 567655 (R.26).   
Crisp original, nearly uncirculated and scarce thus.    

 $2,000 
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 3128* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/15 296421 
(R.26).   Flattened of centrefold, crisp, good extremely fi ne.    

 $1,500 

    

 3129* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/35 417558 
(R.26).   Stain on top edge, otherwise nearly uncirculated.   

 $1,500 

    

 3130* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) J/7 658786 (R.26).   
Light ripple folds otherwise original crisp extremely fi ne or 
better.   

 $750 

    

 3131* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/14 092147 
(R.26).   Original crisp body, light folds and creases otherwise 
nearly extremely fi ne.   

 $500 

    

 3132* 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) J/52 259374 (R.26).   
Creases and folds, crisp original body, good very fi ne.    

 $900 

   3133 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/33 424389 
(R.26).   Creases and folds, crisp body, toned good very 
fi ne.    

 $750 

   3134 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/42 677369 
(R.26).   Creases and folds, some crispness, very fi ne.    

 $500 

   3135 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) K/9 440262 (R.26).   
Nearly very fi ne.   

 $200 

   3136 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) J/63 717169 (R.26).   
Nearly very fi ne.   

 $150 

   3137 
  One pound,   Riddle/Heathershaw (1927) J/40 533330 (R.26).   
Fine.   

 $100 

   3138 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/76 592875 (R.27a).   
Thick signature, nearly fi ne.   

 $500 

    

 3139* 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/89 232734 (R.27b) 
thin signature.   Nearly uncirculated and rare, one of the 
fi nest known.   

 $7,000 
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 3140* 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/86 031151 (R.27b) 
thin signature.   Flattened of folds, still some crispness, 
extremely fi ne.    

 $1,500 

   3141 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/90 986147 (R.27b) 
thin signature.   Flattened of folds, good very fi ne.    

 $1,000 

   3142 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) J/5 004153 (R.27b) thin 
signature.   Good fi ne.   

 $350 

   3143 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/1 296906 (R.27b) 
thin signature.   Creases, folds, fl attened, 3mm tear on right 
edge otherwise fi ne.   

 $300 

   3144 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1932) K/87 076635 (R.27b) 
thin signature.   Some foxing around edges and on back, fi ne.    

 $200 

    

 3145* 
  One pound note paper,   trial or proof specimen c.1933, 
unprinted but watermarked with the head of the Prince of 
Wales (Edward VIII) and ONE POUND. This paper was 
never used for the one pound notes of George V as intended.   
Extremely fi ne and excessively rare, probably unique.   

 $1,500 

 According to "Australian Banknotes" by Michael P. Vort-Ronald published 
in 1979, page 93, commencing 24th August 1933, the one pound notes 
had a watermark of the profi le of the Prince of Wales (later King Edward 
VIII) and facing to the left. The profi le measured approximately 22mm x 
25mm. In addition the words "ONE POUND" appeared in the signature 
panel. The "ONE POUND" measured approximately 63mm x 7mm. This 
trial specimen has the profi le measuring only 20mm x 22mm, and the 
"ONE POUND" being larger at 76mm x 14mm.  Ex Spink Australia, Sale 
4 November 1980, lot 390.  

    

 3146* 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) L/8 092452 (R.28).   
Flattened, otherwise extremely fi ne.    

 $800 

    

 3147* 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) N/6 946239 (R.28).   
Centrefold and light creasing, some toning, crisp nearly 
extremely fi ne.    

 $400 

   3148 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) M/45 711968 (R.28).   
Flattened, good very fi ne.    

 $450 

    

 3149* 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) M/25 264344 (R.28).   
Crisp original body, good very fi ne.    

 $400 

   3150 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) M/95 216562 (R.28).   
Creases and folds but original crispness and colour, good 
very fi ne.    

 $300 

   3151 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) M/35 437341 (R.28).   
Very fi ne.   

 $250 
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   3152 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) L/55 500408 (R.28).   A 
few light creases, fl attened, nearly very fi ne.    

 $200 

   3153 
  One pound,   Riddle/Sheehan (1933) N/23 (R.28), Sheehan/
McFarlane (1938) P/73 (R.29), Armitage/McFarlane (1942) 
H/82, 84 (2), K/79 (R.30a) (4), H/11, 19, 30, 34, J/52, K/5, 
P/77 (2), P/95 (R.30b) (9), Coombs/Watt (1949) W/63 (R.31), 
Coombs/Wilson (1952) W/52, 87 (R.32) (2), (1953) HA/34 
(R.33), (1961) HH/46, HI/27 (R.34a) (2), HI/42 (R.34b).   
The fi rst note has a repaired corner tear otherwise good fi ne, 
the third note has all corners missing, the second last note is 
extremely fi ne, the rest good - good very fi ne.  (22)  

 $320 

    

 3154* 
  One pound,   Sheehan/McFarlane (1938) O/72 399626 
(R.29).   Flattened, nearly uncirculated.   

 $600 

   3155 
  One pound,   Sheehan/McFarlane (1938) P/18 644730 (R.29); 
Coombs/Watt (1949) W/38 944088 (R.31); Coombs/Wilson 
(1952) X/19 371350 (R.32).   Good fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $560 

    

 3156* 
  One pound,   Sheehan/McFarlane (1938) P/41 638042 (R.29).   
Extremely fi ne.   

 $400 

    

 3157* 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) H/96 589867/8 
(R.30a) consecutive pair.   Flat, nearly uncirculated.  (2)   

 $500 

   3158 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) H/5 851457 
(R.30a).   Flattened of centrefold, crisp and otherwise virtually 
uncirculated.    

 $200 

   3159 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) H/13 676116 
(R.30a).   A few fold marks but still crisp, extremely fi ne.   

 $200 

   3160 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) H/5 902528 
(R.30a).   One small tone spot at top edge and toning on back 
right edge, fl attened, otherwise nearly extremely fi ne.    

 $100 

   3161 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) to Coombs/
Wilson (1961) (R30a, 30b, 31, 32, 33, 34b).   Flat, nearly 
uncirculated.  (6)  

 $500 

   3162 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) to Coombs/Wilson 
(1961) (R.30a, 32, 33, 34a).   The third with flattened 
centrefold, otherwise extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(4)  

 $400 

   3163 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) H/85; H/97 
(R.30a), Coombs/Wilson (1952) X/4 (R.32).   Good very fi ne 
- good extremely fi ne.  (3)   

 $180 
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 3164* 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) K/16 245735/6 
(R.30b) consecutive pair.   Original body, nearly uncirculated.  
(2)  

 $500 

   3165 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) J/99 635450 
(R.30b).   Tiny spot top margin, crisp fl attened virtually 
uncirculated.    

 $180 

    

 3166* 
  One pound,   Coombs/Watt (1949) W/58 974781/2 (R.31) 
consecutive pair.   Original crisp body, nearly uncirculated.  
(2)  

 $750 

   3167 
  One pound,   Coombs/Watt (1949) (R.31); fi ve pounds (1952) 
(R.48); ten pounds (1949) (R.60).   Good - very good.  (3)  

 $100 

    

 3168* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1952) X/0 073219 (R.32).   
Flattened, otherwise extremely fi ne.    

 $200 

    

 3169* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HD/48 918933/4 (R.33) 
consecutive pair.   Uncirculated.  (2)   

 $400 

    

 3170* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HF/00 170615/6 (R.33) 
consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $350 
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 3171* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HC/48 999999 (R.33) 
solid number.   Edge tears, very good but rare.   

 $200 

   3172 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HC/89 092768 (R.33).   
Nearly uncirculated.   

 $110 

   3173 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HD/17 968023 
(R.33).   Small 2mm crease at bottom centre otherwise crisp 
uncirculated.   

 $100 

   3174 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HB/25 628145 (R.33), 
(1961) HK/25, HK/40 (R.34b).   Flat uncirculated.  (3)   

 $300 

   3175 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/19 990362/4 
(R.34a) three consecutive notes.   Centrefold, the fi rst and 
last notes with rough top edge, second note with small 
rough area on bottom edge, otherwise crisp and nearly 
uncirculated.  (3)   

 $180 

    

part

 3176* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HI/41 249562/3 (R.34a) 
consecutive pair; HJ/34 989251 (R.34b).   Uncirculated.  (3)  

 $400 

   3177 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HI/85 (R.34a); HJ/02 
(2); HK/23 (4), 27, 29 (2), 43 (R.34b).   Centrefolds and other 
handling evidenced otherwise crisp extremely fi ne - nearly 
uncirculated.  (11)  

 $450 

   3178 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HH/58; HI/24, 41, 48, 
49, 51 (2), 66 (2), 70 (R.34a), 85 (2), 90; HJ/01, 02 (2), 03, 
11, HK/09 (2), 23 (2), 27 (2), 29, 34 (2), 43, 45, 48 (2), 50 
(R.34b).   Folds and creases but considerable original body 
to paper, very fi ne - extremely fi ne.  (32)  

 $600 

   3179 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes HH/94; HI/37, 
41, 43, 44, 48, 49, 51 (2), 57, 58, 66, 71 (2), 72 (2), 84 
(R.34a); HI/85 (4), 86, 87, 90; HJ/01, 02, 03, 96, 97, 98 (2); 
HK/05, 07, 08 (4), 09 (2), 16, 23 (5), 24, 27 (3), 28 (3), 29, 
30, 32, 34, 35, 44, 45, 46 (2), 47, 48, 50 (3) (R.34b).   Fine 
- good very fi ne.  (66)  

 $900 

   3180 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes HG/78, 84; 
HH/10, 32, 35, 53, 54, 58, 59, 62 (2), 63, 64, 70 (2), 73, 
75 (2), 78 (3), 79 (3), 83, 85 (2), 86 (2), 87, 92, 93, 94 (3) 
(R34a).   Fair - fi ne.  (35)  

 $150 

   3181 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes HI/04, 05, 07, 
08 (2), 09, 10, 11, 12 (2), 16, 17(2), 18, 22, 24 (6), 29, 35 
(2), 36 (5), 37 (3), 38 (3), 39 (4), 40 (6), 41 (2), 42 (8), 43 
(8), 44 (8), 47, 48 (6), 49 (7), 51 (6), 53, 55 (4), 56 (5), 57 
(13), 58 (3), 61 (2), 62, 65 (3), 66 (8), 67 (4), 69, 70 (4), 71 
(2), 72 (4), 73 (2), 74, 81 (R.34a), 84 (3), 85 (2), 86, 90 (4), 
91, 92 (3), 98 (R.34b).   Fair - very fi ne.  (165)  

 $600 

   3182 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HJ/85 566295/6 (R.34b) 
consecutive pair.   Uncirculated.  (2)   

 $300 

    

 3183* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HI/91 623088/9 
(R.34b) consecutive pair.   Centrefolds otherwise crisp nearly 
uncirculated.  (2)  

 $300 
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 3184* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/62 986066/7 
(R.34b) consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $300 

   3185 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/08 606610/2 
(R.34b) consecutive trio.   Uncirculated.  (3)  

 $400 

   3186 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HJ/98 917804/5 (R.34b) 
consecutive pair.   Smudged on back nearly uncirculated.  (2)  

 $150 

   3187 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/58 480762/4 
(R.34b) consecutive run of three notes.   Nearly uncirculated.  
(3)  

 $250 

    

part

 3188* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/61 683101/11 
(R.34b) consecutive run of eleven notes.   Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (11)  

 $2,100 

    

part

 3189* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/61 683113/32 
(R.  34b) consecutive run of twenty notes. Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (20)  

 $3,750 

    

 3190* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HJ/21 777777 (R.34b) 
solid number.   Flattened, very fi ne and very rare.   

 $800 

   3191 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes HK/00 (5), 02 
(2), 03 (2), 04 (3), 05 (9), 06, 07 (11), 08 (8), 09 (10), 10, 
11, 12 (2), 14, 16 (3), 17 (2), 18, 19, 20 (8), 21 (10), 22 
(8), 23 (12), 25, 27 (11), 28 (10), 29 (10), 30 (2), 32 (6), 33 
(8), 34 (10), 35 (15), 36, 38, 40 (2), 41 (2), 43 (2), 44 (2), 
45 (2), 46, 47, 48, 51 (5), 53, 54 (R.34b).   Fair - generally 
extremely fi ne.  (196)  

 $750 

   3192 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) prefi xes HJ/01 (2), 02, 
03 (4), 10 (2), 11 (4), 12 (3), 13, 15, 18 (5 including 02600), 
20 (2), 21 (2), 23, 31 (2), 32 (2), 33 (4), 34, 37, 39, 46, 47 
(3), 49, 51, 52 (2), 53 (3), 59, 64 (6), 65, 66 (3), 67 (4), 68 
(2), 74 (3), 75 (6), 76 (6), 77 (2), 78 (3), 81, 85 (2), 86, 88, 
90 (8), 91 (4), 92 (3), 93, 94, 96 (6), 97 (7), 98 (10), 99 (5) 
(R.34b).   Fair - good very fi ne.  (137)  

 $500 



295

   3193 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HK/29 437734 (R.34b) 
radar number; also (1953) HE/44 853746 (R.33) and ten 
shillings, AD/77 950843 (R.16).   The fi rst good fi ne and 
scarce, others very good.  (3)   

 $100 

    

 3194* 
  Five pounds,   Cerutty/Collins (1918) U276588D (R.37b).   
Good very fi ne and rare in this condition, an important 
type note.   

 $15,000 

    

 3195* 
  Five pounds,   Cerutty/Collins (1918) U715308H (R.37b).   
Cleaned and fl attened, slight frail tear top centre otherwise 
fi ne.   

 $1,500 

   3196 
  Five pounds,   Kell/Collins (1924) Q/6 397576 (R.38a).   
Toned, fl attened of folds, 3 mm tear in bottom edge, fi ne.   

 $2,100 

    

 3197* 
  Five pounds,   Kell/Collins (1924) Q/2 545480 (R.38a).   Very 
good.    

 $950 

    

 3198* 
  Five pounds,   Kell/Collins (1924) Q/5 401107 (R.38b).   Off 
centred and fl attened otherwise nearly extremely fi ne and 
very rare in this condition.   

 $37,000 

    

 3199* 
  Five pounds,   Kell/Heathershaw (1927) Q/9 832160 (R.39).   
Small stain on back of top edge, otherwise good fi ne.    

 $4,000 

    

 3200* 
  Five pounds,   Riddle/Heathershaw (1927) Q/19 986578 
(R.42).   Crisp, virtualy uncirculated and rare in this condition, 
a scarce type note.   

 $14,000 

    

 3201* 
  Five pounds,   Riddle/Heathershaw (1927) Q/18 732804 
(R.42).   Flattened of vertical folds otherwise extremely fi ne 
with strong colour.   

 $8,000 
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 3202* 
  Five pounds,   Riddle/Heathershaw (1927) Q/19 096854 
(R.42).   Frail left edge, possible tear repair otherwise fl at 
extremely fi ne.   

 $8,000 

    

 3203* 
  Five pounds,   Riddle/Heathershaw (1927) Q/18 556795 
(R.42).   Nearly fi ne.    

 $800 

    

 3204* 
  Five pounds,   Riddle/Sheehan (1932) Q/28 150085 (R.43).   
Slightly trimmed, otherwise nearly uncirculated and rare 
as such.   

 $24,000 

    

 3205* 
  Five pounds,   Riddle/Sheehan (1933) R/5 498612 (R.44a) 
pink face on King.   Flattened, good extremely fi ne, a scarce 
type note in this condition.   

 $10,000 

    

 3206* 
  Five pounds,   Riddle/Sheehan (1933) R/19 895543 (R.44b) 
white face on King.   Flattened, otherwise nearly extremely 
fi ne, an attractive type note.   

 $6,500 

    

 3207* 
  Five pounds,   Riddle/Sheehan (1933) R/14 171509 (R.44b).   
Some tone areas otherwise good fi ne.   

 $750 

    

 3208* 
  Five pounds,   Sheehan/McFarlane (1939) R/25 238135 
(R.45).   Flattened of centrefold, nearly extremely fi ne.    

 $1,500 

   3209 
  Five pounds,   Sheehan/McFarlane (1939) R/20 663332 
(R.45).   Flattened, good very fi ne.   

 $350 

   3210 
  Five pounds,   Sheehan/McFarlane (1939) R/27 334869 
(R.45).   Thin to perforation in centre, fl attened, otherwise 
nearly very fi ne.    

 $150 
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 3211* 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/48 430704 
(R.46).   Flattened, crisp good extremely fi ne.   

 $700 

   3212 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/76 217670 
(R.46).   Nearly extremely fi ne.    

 $500 

   3213 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/34 390078 
(R.46).   Flattened of folds, otherwise very fi ne.   

 $200 

   3214 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/61 632261 
(R.46).   Creases and folds, good fi ne.    

 $100 

   3215 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) to Coombs/Wilson 
(1960) (R.46-50).   All fl at extremely fi ne or better, the last 
nearly uncirculated.  (5)  

 $1,800 

   3216 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/35, 47, 62, 
68 (R.46) (4), Coombs/Watt (1949) S/17 (R.47), Coombs/
Wilson (1952) S/33, 41 (R.48) (2), (1954) TA/55 (R.49), 
(1960) TB/45, TC/00, 40 (R.50) (3).   All notes trimmed, 
most cleaned and fl attened, a few with repaired tears, overall 
good - very fi ne.  (11)   

 $220 

   3217 
  Five pounds,   Armitage/McFarlane (1941) R/47 475672, 
R/63 176133 (R.46) (2), Coombs/Watt (1949) R/96 625667 
(R.47), Coombs/Wilson (1954) TA/68 237031 (R.49).   The 
last note has been trimmed on right edge otherwise extremely 
fi ne, the rest, fi ne - good fi ne.  (4)  

 $120 

    

 3218* 
  Five pounds,   Coombs/Watt (1949) S/12 348843 (R.47) 
radar number.   Flattened, extremely fi ne and very rare as a 
radar number.    

 $1,000 

    

 3219* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/49 706384 (R.48).   
Nearly uncirculated and rare in this condition.   

 $3,000 

    

 3220* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/41 279859 (R.48).   
Nearly uncirculated and scarce in this condition.    

 $1,000 

    

 3221* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/47 793342 (R.48).   
Flattened of centrefold, otherwise nearly uncirculated and 
scarce in this condition.    

 $1,000 

    

 3222* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/52 428577 (R.48).   
Good body, light centrefold, minor tone spot in top margin, 
otherwise good extremely fi ne and rare.   

 $800 
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 3223* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/38 014854 (R.48).   
Good extremely fi ne.    

 $500 

   3224 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1952) S/48 118864 (R.48).   
Flattened, nearly extremely fi ne.    

 $750 

   3225 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1954) TA/23 497621/2 
(R.49), consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $1,200 

    

 3226* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1954) TA/16 244880 (R.49).   
Uncirculated.    

 $600 

   3227 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1954) TA/00 919685 (R.49) 
fi rst serial prefi x note.   A 1cm deep rust stain on top right 
margin, otherwise good fi ne.   

 $150 

   3228 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1954) TA/26, 89, TB/00, 08 
(2), 13, 36, 38 (R.49) (8).   One note with inked fi gure on 
front, fi ne - very fi ne.  (8)  

 $150 

   3229 
  Five Pounds,   Coombs/Wilson (1954) Commonwealth Bank, 
(R.49).   Selection, mostly fi ne or better.  (18)   

 $600 

   3230 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1954) TA/02, 03 (R.49) (2); 
ten pounds, Coombs/Wilson (1954) WA/03 (R.62), (1960) 
WA/32, 36 (2), 37 (2), 38, 39 (R.63) (7).   All notes except 
three ten pounds have tears, pencil marks or pen marks, 
good - fi ne.  (10)  

 $300 

    

 3231* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/03 631281/2 (R.50) 
consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $1,000 

    

 3232* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/07 294314/5 (R.50) 
consecutive pair.   Crisp fl at uncirculated.  (2)  

 $600 

    

 3233* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/64 440181/2 (R.50) 
consecutive pair.   Nearly uncirculated.  (2)  

 $500 

   3234 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/86 051745/746 
(R.50) consecutive pair.   Three folds, some toning at bottom 
edge of second note, crisp original, good extremely fi ne.  
(2)   

 $350 
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   3235 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/95 723838, TD/04 
104612 (R.50).   Nearly extremely fi ne - good extremely 
fi ne.  (2)  

 $350 

   3236 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TB/41 731654 fi rst 
prefi x (R.50).   Minor spot on reverse, good extremely fi ne.   

 $300 

   3237 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TD/09 117681 (R.50) 
last serial prefi x.   Very fi ne or better and rare.   

 $650 

   3238 
  Five Pounds,   Coombs/Wilson (1960) Reserve Bank, (R.50).   
Selection, fi ne or better.  (23)   

 $800 

    

 3239* 
  Ten pounds,   Kell/Collins (1925) U/1 557834 (R.54).   Full 
bodied note, very fi ne and rare.   

 $31,000 

    

 3240* 
  Ten pounds,   Riddle/Heathershaw (1927) U/3 707897 
(R.55).   Good very fi ne and rare in this condition, a scarce 
type note.   

 $13,000 

    

 3241* 
  Ten pounds,   Riddle/Sheehan (1932) U/4 477671 (R.56).   
Several edge tears and repairs, rarest signature variety, 
otherwise very good or better and rare.    

 $9,000 

    

 3242* 
  Ten pounds,   Riddle/Sheehan (1934) V/1 366262 (R.57).   
Flattened of two small corner creases, original and crisp, 
nearly uncirculated.    

 $7,600 

    

 3243* 
  Ten pounds,   Riddle/Sheehan (1934) V/2 348907 (R.57).   
Vertical folds and slight toning otherwise nearly very fi ne.   

 $1,000 

   3244 
  Ten pounds,   Sheehan/McFarlane (1940) V/4 486616 (R.58).   
10 mm tear top margin, otherwise very fi ne.    

 $600 

    

 3245* 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/5 702821 (R.59).   
Uncirculated and scarce in this condition.    

 $3,000 

    

 3246* 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/11 055911 
(R.59).   Crisp original body, light toning, 5mm tear expertly 
repaired in top margin, otherwise nearly uncirculated.    

 $1,000 
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 3247* 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/7 492334 (R.59).   
Crisp good extremely fi ne.    

 $1,100 

    

 3248* 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/12 183176 
(R.59).   Original body, good extremely fi ne.    

 $1,100 

    

 3249* 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/9 917409 (R.59).   
Centrefold, stain at top left, otherwise crisp, extremely 
fi ne.    

 $1,400 

   3250 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/12 452371 
(R.59).   Creases and folds, toning around edges, fl attened, 
nearly very fi ne.    

 $450 

   3251 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/11 (2) (R.59) (2), 
Coombs/Watt (1949) V/18, 20 (R.60) (2), Coombs/Wilson 
(1954) WA/06, 22 (R.62) (2), (1960) WA/58 (R.63).   All notes 
trimmed and fl attened otherwise very good - very fi ne.  (7)  

 $420 

   3252 
  Ten pounds,   Armitage/McFarlane (1943) V/10 212925 
(R.59), Coombs/Wilson (1960) WA/32 033596, WA/33 
783558, WA/56 921638 (R.63) (3).   First note with 
discolouration smear on King's face, second and third notes 
with pink discolouration marks, all notes with creasing, 
overall fi ne - good fi ne.  (4)   

 $120 

    

 3253* 
  Ten pounds,   Coombs/Watt (1949) V/15 931488 (R.60).   
Crisp original body, trace of light centrefold, otherwise good 
extremely fi ne.   

 $1,500 

    

 3254* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1952) V/23 494967/8 (R.61) 
consecutive pair.   A superb pair, virtualy uncirculated and 
very rare as such.  (2)  

 $14,000 

   3255 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1952) V/22 825440 (R.61).   
Small tear and pinhole, otherwise very fi ne.   

 $500 

   3256 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1952) V/23 805161 (R.61).   
Creases, fl attened, nearly fi ne.    

 $200 

    

 3257* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/05 613603/4 (R.62) 
consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $4,000 
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 3258* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/28 048447/8 
(R.62).   Teller smudge on right panels otherwise fl at virtually 
uncirculated.  (2)  

 $1,000 

    

 3259* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/00 144060 (R.62) 
fi rst serial prefi x.   Good extremely fi ne and rare, especially 
in this condition as fi rst serial prefi x.    

 $3,000 

    

 3260* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/17 973351 (R.62).   
Good extremely fi ne.    

 $500 

    

 3261* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/19 157046 (R.62).   
Flattened, still crisp, extremely fi ne.    

 $350 

    

 3262* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/25 039897/900 
(R.62) consecutive run of four notes.   Full body and colour, 
very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $1,250 

   3263 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/25 039467/8 (R.62) 
consecutive pair.   Very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $400 

   3264 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1954) WA/25 042493, WA/25 
042698 (R.62).   Nearly very fi ne.  (2)  

 $200 

   3265 
  Ten Pounds,   Coombs/Wilson (1954) Commonwealth Bank, 
(R.62).   Selection, mostly good fi ne or better.  (37)   

 $4,000 

    

 3266* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/41 431189 (R.63).   
Uncirculated and scarce in this condition.    

 $750 

   3267 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/56 542912 (R.63).   
Nearly uncirculated.   

 $400 
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 3268* 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/48 314482/3 (R.63) 
consecutive pair.   Nearly uncirculated.  (2)  

 $1,500 

   3269 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/59 735870 (R. 63).   
Good extremely fi ne.   

 $1,100 

   3270 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/39 686579 (R.63).   
Light creases and folds, crisp, good extremely fi ne.   

 $750 

   3271 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/50 631479 (R.63).   
A few minor marks otherwise good extremely fi ne.   

 $250 

   3272 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/40 787236 
(R.63).   Centrefold, fl attened, one small tone spot on reverse 
otherwise extremely fi ne.    

 $400 

   3273 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/39 686807, WA/40 
072771 (R.63).   Both notes with creases and folds, fi rst note 
very fi ne with small area of discolouration at top edge, second 
note extremely fi ne.  (2)  

 $400 

   3274 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/59 933676, WA/60 
185876 (R.63).   Both notes with centrefold, the fi rst also with 
one corner with creases, both notes with some light toning, 
both original and crisp very fi ne.  (2)  

 $250 

   3275 
  Ten pounds,   Coombs/Wilson (1960) WA/39 498871, 
669236, 686337, 686943 (R.63) (4).   Folds and creases, 
paper still crisp, last note has a small edge tear, good fi ne 
- very fi ne.  (4)   

 $350 

   3276 
  Ten Pounds,   Coombs/Wilson (1960) Reserve Bank, (R.50).   
Selection, good fi ne or better.  (27)   

 $3,000 

    

 

 3277* 
  Twenty pounds,   Cerutty/Collins (1918) 269088X (R.65b).   
Miniscule pin holes on right, fl at with good colour, good fi ne 
and very rare, a most important type note.   

 $110,000 

   WAR  RELATED  ISSUES 

    

 3278* 
  World War I,   Commonwealth of Australia War Savings 
Certificate, one pound, 19 April 1920, C184203, five 
years certifi cate issued at Sydney (R.WBI; cf., Nicholson 
Collection, lot 3123).   Heavy folds and centre hole on folds 
with some tearing into folds, otherwise good colour and 
body, fi ne and very rare.   

 $1,000 
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 3279* 
  Australia,   4th light Horse, Pass, 1933, No.6401, blue card 
(80 x 34 mm), perforated along top side, originally joined 
to another piece during production.   Fine and rare.    

 $150 

    

 3280* 
  World War II,   Internment Camp, Hay, NSW, Camp Seven 
Bank, sixpence, Hay, 1st March, 1941, Robinow/Stahl, C 
40511, (not listed in Bulluss).   Virtually uncirculated and rare 
with these signatures.    

 $15,000 

    

 3281* 
  World War II,   Internment Camp, Hay, NSW, Camp Seven 
Bank, one shilling, Hay, 1st March, 1941, Robinow/Stahl, 
D 21487, (not listed in Bulluss).   Light centrefold, otherwise 
nearly uncirculated and rare.   

 $16,000 

    

lot 3282

 3282* 
  World War II,   Internment Camp, Hay, NSW, Camp Seven 
Bank, two shillings, Hay, 1st March, 1941, Mendel/Stahl, 
E 40161, (not listed in Bulluss).   Virtually uncirculated and 
very rare.   

 $17,000 

 This lot and the previous two lots were acquired by an internee at Hay, they 
were retained by him for his elder brother, who was a numismatist, when 
he left the camp.  

   3283 
  War Savings Certifi cate,   one pound, issued 1945, EC811177 
(R.WE1a); replica pre-Federation private issue notes (5) 
includes a 'Kool Pops' Queensland National Bank one 
pound; Australian Mutual Provident Society, Annual Bonus 
Certifi cate, 1897; Italy, postal order for 250,000 lire, number 
000.197 (16/74).   First item is virtually uncirculated, the 
second last has a few small holes, a small tear and the top 
corners are missing, very fi ne, the rest fi ne - very fi ne.  (8)  

 $50 

   3284 
  Australia,   military canteen chits, Sydney Harbour, HMAS 
Kuttabul Wardroom Mess, one cent; HMAS Watson 
Wardroom Mess one cent (both blackprint on white paper); 
Royal Australian Army Pay Corps, Decimal Currency 
Training Note ten dollars.   Uncirculated.  (3)  

 $80 

   3285 
  Military canteen chits,   Sydney Harbour H.M.A.S Watson, 
Wardroom Mess, one cent, blackprint on white paper, fi ve 
cents, black print on blue paper; Royal Australian Army 
Pay Corps, Decimal Currency Training note, ten dollars.   
Uncirculated.  (3)   

 $80 

   3286 
  Petrol Ration Tickets,   Commonwealth Liquid Fuel Control 
Board, one gallon (3) one loose, signed on back, two joined, 
no usage signature on back; Commonwealth of Australia, 
N.S.W., two gallons (4) two loose, signed on back, two 
joined, both signed on back.   Fine - very fi ne.  (6)   

 $70 

   SPECIMEN NOTES  

    

 3287* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966) AAA 000000 (R.71) type 
one specimen note.   Good extremely fi ne and very rare.   

 $10,000 
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lot 3288
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  3288* 
  One,   two, fi ve, ten, twenty and fi fty dollars Phillips/Wheeler 
(1974) type three specimen set of six notes, all fi rst serial 
prefi x with zeros, the fi rst fi ve numbered No. 0162, the fi fty 
No. 0171 (McD.DS16-21).   The fi rst fi ve affected by rust from 
a paper clip in top, the fi fty dollars with rust mark in top 
centre resulting in a pin-hole, otherwise nearly uncirculated 
- uncirculated, extremely rare.  (6)  

 $100,000 

    

 

 3289* 
  Five dollars,   Fraser/Cole (1992) specimen no. 0056, AA 00 
000 000 (McD.DS30).   In folder of issue, uncirculated and 
extremely rare.    

 $25,000 

   

  

 3290* 
  Ten dollars,   Fraser/Evans (1993) specimen no. 0056, AA 93 
000 000 (McD.DS31).   In folder of issue, uncirculated and 
extremely rare.    

 $25,000 

    

 

 3291* 
  Twenty dollars,   Fraser/Evans (1994) specimen no. 0056, AA 
94 000 000 (McD.DS32).   In folder of issue, uncirculated 
and extremely rare.   

 $35,000 



306

   

  

 3292* 
  Fifty dollars,   Fraser/Evans (1995) specimen No. 0056, AA 
95 000 000 (McD.DS33).   In folder of issue, uncirculated 
and extremely rare.    

 $25,000 

   STAR  NOTES 

    

 3293* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) G/53 03962* 
(R.13s).   One horizontal and vertical fold, original crisp body, 
good very fi ne and very rare.   

 $30,000 

    

lot 3294

 3294* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) G/59 09040* 
(R.13s).   Multiple folds and creases, frail edges toned areas 
otherwise very good and very rare.   

 $1,500 

 Star notes were fi rst issued in 1948, a new signature commenced in the 
following year, hence this is the rarest of Australia's star notes. 

    

 3295* 
  Ten shillings,   Coombs/Watt (1949) A/1 58330* (R.14s).   
Light centrefold, fl at and crisp, virtually uncirculated and 
very rare in this condition, one of the fi nest known.   

 $35,000 

    

 3296* 
  Ten shillings,   Coombs/Watt (1949) G/96 72247* (R.14s).   
Multiple creases and folds otherwise very good.   

 $500 

    

 3297* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AC/91 62965* (R.16s).   
Flattened, otherwise very fi ne or better and rare.   

 $6,000 
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 3298* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AE/99 56001* 
(R.17s).   Flat, crisp, choice uncirculated and very rare in this 
condition, one of the fi nest known.    

 $20,000 

    

 3299* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/50 27282* (R.17s).   
Flattened of folds otherwise nearly very fi ne and rare.    

 $1,000 

    

 3300* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AE/98 38016* (R.17s).   
Crisp body, very fi ne but with rust moisture spots throughout 
top margin.    

 $750 

   3301 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/50 01380* 
(R.17s).   Nearly fi ne.   

 $250 

   3302 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/50 38959* (R.17s).   
Two tears in bottom margin, otherwise nearly fi ne.   

 $250 

    

 3303* 
  One pound,   Armitage/McFarlane (1942) K/58 03537* 
(R.30bs).   A 2mm tear at top edge, otherwise fl attened fi ne 
or better and very rare.   

 $6,000 

    

 3304* 
  One pound,   Coombs/Watts (1949) 1/7 71846* (R.31s).   Flat 
very fi ne with good colour and rare.   

 $5,000 

    

 3305* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1952) W/4 97481* (R.32s).   
Flat, crisp extremely fi ne or better and very rare thus.   

 $22,000 

    

 3306* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1953) HE/91 60092* (R.33s).   
Folds otherwise nearly very fi ne.   

 $1,000 
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 3307* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/97 44845* (R.34as).   
A 3mm tear near lower left corner and fl attened of three 
vertical and one horizontal fold, otherwise good very fi ne 
and rare.   

 $1,200 

   3308 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/83 41474* (R.34as).   
Four mm tear in border bottom right hand corner, very 
good.   

 $400 

    

 3309* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/88 84258* 
(R.34bs).   Flat and crisp, virtually uncirculated and rare in 
this condition.   

 $13,000 

    

 3310* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/96 03644* (R.34bs).   
Light centre bend otherwise crisp original body and ink, 
nearly uncirculated and rare thus.   

 $10,000 

    

 3311* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/88 62904* (R.34bs).   
Folds and creases, crisp body, light stain on left, otherwise 
very fi ne.    

 $1,200 

    

 3312* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/89 23751* (R.34bs).   
Cleaned and fl attened nearly very fi ne.   

 $600 

    

 3313* 
  One pound,   Coombs/Wilson (1961) HE/81 72146* (R.34bs).   
Minor top edge tears, multiple folds and creases, original 
body to paper, fi ne.   

 $500 

   3314 
  One pound,   Coombs/Wilson (1966) HE/80 79816* (R.34bs).   
Pin hole in lower right margin otherwise very good.   

 $350 
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 3315* 
  Five pounds,   Coombs/Wilson (1960) TC/12 09196* (R.50s).   
Repair to top edge otherwise extremely fi ne and rare.   

 $9,000 

    

 3316* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966) ZAD 28938* (R.71s).   
Teller's cornerfold, otherwise crisp nearly uncirculated.    

 $1,800 

    

 3317* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966) ZAD 70326* (R.71s).   
Nearly uncirculated.   

 $1,000 

    

 3318* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966) ZAC 60674* (R.71s).   
Extremely fi ne.    

 $1,000 

    

 3319* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966), ZAF 12541* (R.71s).   
Tear with repair, otherwise extremely fi ne.   

 $1,200 

 35,000 only issued. 

    

 3320* 
  One dollar,   Coombs/Wilson (1966) ZAA 01322* (R.71s) 
first prefix star replacement note.   Repair right margin 
otherwise nearly uncirculated.   

 $600 

   3321 
  One dollar,   Phillips/Randall (1969) ZAH 47199* (R.73s).   
Nearly fi ne.   

 $300 

    

 3322* 
  One dollar,   Phillips/Randall (1969) ZAN 72164* (R.73s).   
Pin holes at left, otherwise good extremely fi ne.    

 $1,000 
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 3323* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFF 83191/2* (R.81s) 
consecutive pair of star replacement notes.   Crisp, virtually 
uncirculated.  (2)  

 $5,500 

    

 3324* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFG 27736* (R.81s).   
Uncirculated.    

 $2,700 

    

 3325* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFG 72337 (R.81s).   
Nearly uncirculated.   

 $2,000 

    

lot 3326

 3326* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFB 00765/6* 
(R.81s) consecutive pair of star replacement notes.   Nearly 
uncirculated and rare as such.  (2)  

 $2,500 

    

 3327* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFD 42093* (R.81s).   
Good extremely fi ne.   

 $2,500 

    

 3328* 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFG 30069* (R.81s).   
Nearly extremely fi ne.   

 $900 

   3329 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFD 15249* (R.81s).   
Minor paper thin, otherwise good very fi ne.   

 $600 

   3330 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFB 63374* (R.81s).   
Small tear lower margin, otherwise very fi ne - extremely 
fi ne.   

 $600 

   3331 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFE 35781* (R.81s).   
Pin holes, otherwise very fi ne.    

 $400 

   3332 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFE 37161* (R.81s).   
Pin holes, very fi ne.    

 $400 

   3333 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFG 55020* (R.81s).   
One mm tear below right hand serial number, otherwise 
very fi ne.    

 $400 
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   3334 
  Two dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZFF 67099* (R.81s).   
Flattened of folds and creases, 3 mm tear in bottom edge, 
good fi ne.   

 $800 

    

 3335* 
  Two dollars,   Coombs/Randall (1968) ZFH 84677* (R.82s).   
Diagonal crease or impression top right of centre, otherwise 
crisp virtually uncirculated and rare in this condition.   

 $3,500 

   3336 
  Two dollars,   Phillips/Randall (1968) ZFP 30407* (R.83s).   
Tear in bottom edge, good very fi ne.   

 $500 

    

 3337* 
  Five dollars,   Phillips/Randall (1969) ZNC 74072* (R.203s).   
Small tear, creases and folds, otherwise crisp very fi ne or 
better and rare.    

 $3,000 

 Ex Dr. Allan Nicholson Collection. 

    

 3338* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSA 07184* (R.301s).   
Flattened of two vertical folds otherwise crisp original, nearly 
uncirculated.    

 $2,500 

    

 3339* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSA 14407* (R.301s).   
Nearly uncirculated.   

 $1,000 

    

 3340* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSB 40081* (R.301s).   
Minor creases and folds, crisp good extremely fi ne.   

 $1,400 

    

 3341* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSC 13495* (R.301s).   
Corner fold, minor creasing otherwise crisp extremely fi ne.    

 $1,200 

    

 3342* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSA 87319* (R.301s).   
Crisp, small tear on top edge, extremely fi ne or better.    

 $1,200 
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 3343* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSB 72116* (R.301s).   
Crisp, small tear on margin, extremely fi ne.    

 $900 

   3344 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSA 14674* (R.301s).   
Crisp, small tear on margin, very fi ne - extremely fi ne.    

 $600 

   3345 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSC 39656* (R.301s).   
Crisp, nearly extremely fi ne.    

 $600 

   3346 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSB 14090* (R.301s).   
Crisp, small tears on bottom of the note, otherwise good 
very fi ne.    

 $450 

    

 3347* 
  Ten dollars,   Coombs/Wilson (1966) ZSB 92924* (R.301s).   
Flattened of folds otherwise good very fi ne.   

 $600 

    

 3348* 
  Ten dollars,   Coombs/Randall (1967) ZSD 78147* (R.302s).   
Virtually uncirculated and rare in this condition.   

 $8,000 

    

 3349* 
  Ten dollars,   Coombs/Randall (1967) ZSE 11113* (R.302s).   
Pin-holes, extremely fi ne and rare.    

 $3,000 

    

 3350* 
  Ten dollars,   Coombs/Randall (1967) ZSE 25477* (R.302s).   
Three tears, 4, 2 and 1mm on different edges, otherwise very 
fi ne - nearly extremely fi ne and rare.    

 $1,500 

   3351 
  Ten dollars,   Coombs/Randall (1967) ZSE 89110* (R.302s).   
Several tears, 1-2 mm on edge, otherwise very fi ne.   

 $1,200 

    

 3352* 
  Ten dollars,   Phillips/Randall (1968) ZSG 71223* (R.303s).   
Minor repair on top edge, otherwise nearly uncirculated.     

 $1,800 

   3353 
  Ten dollars,   Phillips/Randall (1968) ZSH 36676* (R.303s).   
Two pin holes, otherwise good very fi ne.   

 $600 

   3354 
  Ten dollars,   Phillips/Randall (1968) ZSJ 15774* (R.303s).   
Flattened of folds and creases, a few rust spots, good fi ne.   

 $500 
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   3355 
  Ten dollars,   Phillips/Randall (1968) ZSG 24263* (R.303s).   
Tears and  pin holes, otherwise very fi ne.   

 $350 

   3356 
  Ten dollars,   Phillips/Randall (1968) ZSF 85455* (R.303s).   
Three tears top edge, two, three and four mm, otherwise 
nearly fi ne.   

 $250 

    

 3357* 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA42034/5* 
(R.403s) consecutive pair of star replacement notes.   Good 
extremely fi ne and extremely rare as a pair.  (2)  

 $30,000 

    

 3358* 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA 30085* 
(R.403s).   Repair on top edge 2mm, otherwise good very 
fi ne.   

 $1,500 

   3359 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA 00168* 
(R.403s).   Repair on right edge and pin hole in portrait, 
otherwise very fi ne.   

 $1,000 

   3360 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA 08642* 
(R.403s).   Several tears on top edge including 1cm into 
AUSTRALIA, otherwise very fi ne.   

 $800 

   3361 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA 40111* 
(R.403s).   Two 3mm tears on top and right edge, pin hole at 
top, otherwise nearly very fi ne.   

 $800 

   3362 
  Twenty dollars,   Phillips/Randall (1968) ZXA 40972* 
(R.403s).   Trimmed, 4mm tear on top edge, otherwise nearly 
very fi ne.   

 $700 

 


